Exercices
dimanche 26 févr

Exercice 1:

La forme différentielle 8f = 2xzdx + dyzdy +(x* +y')dz, respectivement
dg = 2xzdx + 2yzdy + (x’ +y')dz est-elle exacte? Si oui calculer la fonction f(x.y,z),

respectivement g(x.y.z).
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On considére un gaz quelcongue régi par une équation d'état de la forme f(P,V,T)=0.
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Exercice 3:
L'équation d'état d'une mole d'un gaz réel s'écrit

RT a

Vob WV
ol a et b sont des constantes positives, et R est la constante des gaz parfaits.

1) Démontrer que la différentielle de la pression est donnée par :
- R gr.[2 RT_

Vob AV (voby )

2) Déterminer les coefficients thermoélastiques « et p en fonctionde V et 1.

3) Donner la relation liant les coefficients o, B et le coefficient de compressibilité
isotherme i, . En déduire I'expression de 3, en fonctionde v et T.
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On considére un gaz dont les coefficients thermoélastiques « et i, sont données par
RT

t Y
T p(RT+BP)

R
a=— @
RT +BP
ol R est la constante des gaz parfaits et B une constante positive.

1) En Déduire l'expression de .
2) En intégrant I'expression de «, trouver la relation suivante : V = (RT+BP)f(P) od
(P) est une fonction de la pression.

3) Déterminer 'expression de i, en utilisent celle de V. En déduire que 1(P)= ?,- .
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